

注 意

本新闻稿内容在 **2025** 年 **10** 月 **22** 日 日内瓦时间下午 **4:00** 之前,不得在印刷、广播或电子媒体上引用或摘要发布。

新闻稿

UNCTAD/PRESS/PR/2025/013
Original: English

在第 16 届联合国贸发会议启动塞维利亚债务论坛,应对发展中国家债务 危机

- 塞维利亚债务论坛由西班牙主导,将成为新的债务对话中心,汇聚债权人、债务人、国际金融机构和学术界等多方机构——共同探讨债务可持续性、管理,创新解决方案。
- 全球公共债务在 2024 年达到 102 万亿美元包括发展中国家公债达 31 万亿美元, 利息支出高达 9210 亿美元。
- 联合国通过贸发展会议和经济社会事务部为该倡议提供专业知识与支持。

日内瓦·2025年10月22日——联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯、西班牙经济、贸易与企业部长卡洛斯·库尔波、联合国贸易和发展会议秘书长丽贝卡·格林斯潘·以及联合国分管经济社会事务部的副秘书长李军华·在2025年10月20日至23日于日内瓦举行的第16届联合国贸易和发展会议(UNCTAD16)期间宣布成立塞维利亚债务论坛。



联合国贸易和发展会议传播与对外关系

catherine.huissoud@un.org | +41 79 502 43 11 (WhatsApp) marcelo.risi@unctad.org | +41 76 691 18 74 (WhatsApp) unctadpress@unctad.org | http://unctad.org/press

如需接收我们的新闻材料·请注册 https://unctad.org/registerjournalist



所回船

这一新论坛是**第四届发展筹资国际会议(FfD4)的成果之一,是塞维利亚行动平台中的一项倡议启动。这些举措将补充会议通过的塞维利亚承诺**,助力发展融资。

塞维利亚债务论坛由西班牙主导,得到联合国贸发会议和经社事务部的支持, 旨在建立一个开放、包容的全球债务问题对话与行动平台。

在启动仪式上,联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯表示:"该论坛将汇聚所有伙伴—包括发达国家和发展中国家,以及财政部长和债权国—共同参与全球债务对话。论坛将持续推动塞维利亚达成的债务协议,保持政治关注,制定切实可行的技术路径予以落实。这包括推进整合和维护负责任借贷原则的承诺,并汇集新思路推动迫在眉睫的债务体系改革。"

古特雷斯秘书长重申了他对**快速、公平、以发展为导向的债务解决方案**的呼吁,并强调联合国系统范围内的支持对于落实塞维利亚承诺和塞维利亚行动平台至关重要。

债务对话的新多方平台

西班牙经济、贸易与企业部长卡洛斯·库尔波表示:"该论坛可以成为债务国和债权国之间的重要桥梁,也是讨论解决债务挑战的关键倡议平台。它还将在持续追踪塞维利亚达成的债务倡议落实情况。"

西班牙将主办并支持该论坛,并与联合国合作推进下一步磋商工作。

塞维利亚债务论坛的启动被认为是 FfD4 的首批具体成果之一,将塞维利亚承诺中的政治承诺转化为推进更公平、更可预测债务治理的制度性机制。

作为对**多边主义**的坚定承诺的一部分,西班牙还牵头推动了其它重要倡议,以减轻脆弱经济体的债务负担,并扩大其发展融资的获取渠道。这些努力包括:

- 自动债务暂停条款联盟,倡导在危机情况下暂停债务偿还;
- 建立全球债务置换中心。

债务仍是全球面临的关键挑战

联合国通过贸发会议和经社事务部对主权债务问题及其解决方案进行了研究, 长期以来不断支持发展中国家应对债务危机。联合国秘书长多次强调**改革全球** 债务体系的紧迫性与必要性。





野河都

2024 年·全球公共债务达到 102 万亿美元·创历史新高。其中发展中国家债务达 31 万亿美元·仅利息支出就达 9210 亿美元。

贸发会议研究显示·**34 亿人**生活在债务偿还支出高于医疗或教育支出的国家。沉重的债务负担正将许多发展中经济体推向难以为继的境地·**系统性和全面性的应对措施迫在**眉睫。

贸发会议秘书长丽贝卡·格林斯潘强调:"塞维利亚论坛将为各方—债务国、债权国、学术界、非政府组织、国际组织和专家—提供实质性对话的平台,以共享信息、促进协调并开发创新的债务解决方案。我们非常高兴这一倡议在UNCTAD16期间宣布,因为它标志着在支持发展中国家应对债务挑战方面的重要突破。贸发会议将全力推动这一进程,确保其为最需要帮助的国家带来真正有影响力的成果。"

联合国在支持发展中国家应对债务问题中的持续作用

塞维利亚债务论坛是将政治承诺转化为具体行动的重要一步。通过汇聚所有相 关方,论坛旨在推动合作,以达成**切实可行、可持续的债务解决方案**。

联合国分管经济和社会事务的副秘书长李军华表示: "塞维利亚承诺标志着我们建设一个更加公平、更加注重发展的债务体系的重要时刻。然而,真正的考验在于落实整个债务行动方案。塞维利亚债务论坛正是推动这一进程的催化剂。作为包容性对话的平台,它能够为关键行动的政治共识和动力提供支撑。"

塞维利亚债务论坛在 UNCTAD16 上的启动·表明多边体系能够带来切实成果,将全球金融改革与数十亿人的发展优先事项相结合。

更多信息

- 贸发会议债务专题
- 债务的世界》报告
- 第四届发展筹资国际会议(FfD4)
- 塞维利亚行动平台
- 2024年可持续发展融资报告

关于联合国贸易和发展(UNCTAD)

联合国贸易和发展(贸发会议)是联合国在贸易和发展领域的主要机构。该机构成立于 1964 年·通过提供专业分析、技术援助·并作为政府间对话的平台·支持其 195个成员国。

它帮助发展中国家利用贸易、金融、投资和数字经济,促进包容性和可持续发展。

